Matematika – IX. A
(domácí činnost na den 21. 4. 2020)

Téma:  Opakování učiva geometrie – jednoduché konstrukce
Číslo hodiny: 137
· Nejprve si zkontrolujte příklady zadané k procvičení učiva o dvojicích úhlů. Najdete je na nástěnce učitelů ke dni 16. 4. 2020.
· Dnes se v rámci opakování učiva geometrie základní školy zaměříme na jednoduché konstrukční úlohy zaměřené na konstrukce trojúhelníku a čtyřúhelníku. Připravte si tedy rýsovací potřeby. Úlohy stačí pouze narýsovat bez postupu konstrukce.
· Na Skypu upozorňuji na online hodinu, která proběhne ve čtvrtek 23. 4. 2020 od 12:30 hodin.  Kdo ještě není do skupiny přihlášen a má zájem, nechť tak učiní - doporučuji. Stačí zadat do vyhledávače Tomáš Kačor a z několika nabídek zvolit tu, které má jako obrázek Ziltoida (taková vesmírná příšerka s kytarou). Já Vás pak do skupiny rád přiřadím. Předchozí konzultace dle ohlasů řadě z Vás pomohla.
· Připomínám zaslání kontrolního úkolu č. 5 do dnešních 12 hodin.


Příklad č. 1: 
V rovině je dán trojúhelník . Sestrojte těžiště trojúhelníku. Poté ve středové souměrnosti se středem T tento trojúhelník zobrazte: .
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Příklad č. 2: 
V rovině je dán trojúhelník . Sestrojte v daném trojúhelníku všechny výšky a jejich průsečík 
označte .
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Příklad č. 3: 
V rovině je dána úsečka  a bod , který je průsečíkem úhlopříček kosodélníku . Sestrojte chybějící body  kosodélníku  a kosodélník narýsujte.
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Příklad č. 4: 
Sestrojte trojúhelník osově souměrný se zadaným trojúhelníkem  podle osy souměrnosti : :
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Příklad č. 5: 
V rovině je dán bod  a přímka , na které leží bod . Sestrojte rovnoramenný trojúhelník  se základnou na polopřímce , vrcholem na přímce  a výškou .

[bookmark: _GoBack][image: ]


Příklad č. 6: 
V rovině leží dvě různoběžné přímky  a bod  ležící na přímce . Bod  je vrcholem rovnoramenného lichoběžníku  s osou souměrnosti . Výška lichoběžníku je rovna délce strany  a vrchol  lichoběžníku leží na přímce . Sestrojte chybějící vrcholy  lichoběžníku  a lichoběžník narýsujte.
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Příklad č. 7 (dobrovolný – pro účastníky přijímacích zkoušek na střední školy povinný): 
V rovině leží bod  a polopřímka . Bod  je vrcholem obdélníku  se středem . Vrchol  leží na polopřímce . Sestrojte chybějící vrcholy  obdélníku  a obdélník narýsujte.
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SBIRKA TESTOVYCH ULOH - Geometrie v roviné a prostoru
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V roviné leZi dvé riiznobézné pfimky o, b

abod C leici na pfimce b. Bod C je vrcholem

rovnoramenného lichobézniku ABCD s osou

soumérnosti o. lichobézniku je rovna

délce strany CD a vrchol Blichobézniku lezi

na piimce b. Sestrojte chybéjici vrcholy A, B, D
u ABCD a lichob&znik narysujte.

V roviné lezi bod X a iiseéka AC. Use¢ka AC je

Ghlopfickou pravouhlého lichobézniku ABCD

s pravym thlem pfi vrcholu C a zékladnami

7B, CD. Pro délky stran lichob&zniku plati
-|cD|. Bod X je vni

bodem trojihelniku ABC. Sestrojte chybéjici

vrcholy B, D lichob&zniku ABCD a lichob&znik

nanjsujte.

Shirka testovych tloh

V roviné lezi polopfimka X, kruznice k
sestredem O a bod 5. Bod B je vicholem
lichobézniku ABCD, jehoz vrchol Ale:

na polopfimee BX a jehoz zékladna CD mé
krajni body na krunici k. Uhlopficky licho-
bézniku ABCD se protinaji v bodé S. Sestrojte
chybgjici vrcholy A, C, D lichob&zniku ABCD

se stiedem Sabod A, ktery le:
Kruznice k je opsané trojuhel
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BD je rovnobéns s iseckou RS. Sestrojte
chybgici vecholy 4, C, D étverce ABCD
a étverec narysujte.

1

[
(7 Vroviné leti kruznice k se stiedem O
abod A lezici na kruznici k. Bod A je vrcho-
lem Etverce ABCD, jeho stred S a vrchol B
lezi na kruznici k. Sestrojte chybgjici vrcholy
B, C, D étverce ABCD. Narysujte viechny
takové ¢tverce.

Shirka testovych iloh

— |

{8 Vroviné lezibod A a polopfimka ST. Bod A
Je vrcholem obdéiniku ABCD se stfedem s.
Vrchol B lezi na poloptimce ST. Sestrojte
chybjici vrcholy 8, C, D obdélniku ABCD

a obdélnik narysujte.

19 Vroving lesi rovnoramenny lichobéznik

OPQR. Sestrojte kruznici k, kters prochazi
body O, P, Q, R, a jeji stred oznatte s.
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sestrojte
trojihelnik A'B'C’,
Ktery je s danym
trojdhelnikem

ABC soumémy.
podie osyo.

Vroving je din trojihelnik ABC.

Najdéte t&zité trojuhelniku ABC
aomactehoT.

Sestrojte trojihelnik A'B'C’ ve stiedové
soumémosti urcené stiedem 7.

Vroviné je dn trojihelnik ABC.
Sestrojte v trojéhelniku ABC viechny
Wky a oznacte V prisecik primek,
nanichz vyiky lezi.

Vroviné jsou dény dsetky ACa XY.
Use¢ka AC je GhlopFiékou obdélniku
ABCD a plati, ze |AD| =[xV
Sestrojte zbyvajici vrcholy 8, D
obdélnikii ABCD a viechny takové
obdélniky narysujte.

Vroving je dan étyruhelnik ABCD
aprisecik jeho Ghlopricek .
Sestrojte étyfihelnik A'8'C'D,
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Shirka testovych dloh

3.1 Konstrukéni dlohy 0 msms-is

Obrizky, které jsou souést zadani konstrukenich tloh, jsou pouze lustracnl. Pi fesen loh mizete vyuzit
piipraven zadénfv poméru 1:1,kterdjsou ke stazeni ve formétu POF na ‘webovych strénkéch naklada-
telstvi wwwdidaktiscz.

Rysue tutkou, ale poté ve svém feden celou konstrukei &y  pismena) obtahnéte propisovaci tuzkoul
Phimé ity obtahnete podle pravitka, kuznice nebo jefich &stiobtéhnéte od ru

{7 Vroviné jsou dany body A2 S(A=S9).

Sestrojte étverec ABCD, jehoz uhlopficky

se protinaji v bode 5.

Sestrojte étverec KLMN, jehoz vicholy jsou
stredy stran pavodniho étverce ABCD-

(Bod K je stiedem strany AB, bod L je stiedem
strany BC atd)

(12 Vroviné je dan ¢tverec ABCD.
21 Sestrojte stied S strany CD.
22 Usetka AS je stranou Etverce APRS, bod B
|e2i uvnitf tohoto étverce.
Sestrojte zbyvajici vicholy P, R étverce APRS
a ctverec narysuite.

{137 Vroving je déna isetka AB abod 5.Bod S
je prsecikem ahlopficek kosodélniku ABCD.
Sestrojte chybgjici vrcholy C, D kosodéiniku
ABCD a kosodélnik narysujte.

dan pravidelny Sestithelnik ABCDEF.

£

ADzd

g 144
" 18042020

=]




image4.png
m

v email.cz

sestrojte
trojihelnik A'B'C’,
Ktery je s danym
trojdhelnikem

ABC soumémy.
podie osyo.

Vroving je din trojihelnik ABC.

Najdéte t&zité trojuhelniku ABC
aomactehoT.

Sestrojte trojihelnik A'B'C’ ve stiedové
soumémosti urcené stiedem 7.

Vroviné je dn trojihelnik ABC.
Sestrojte v trojéhelniku ABC viechny
Wky a oznacte V prisecik primek,
nanichz vyiky lezi.

Vroviné jsou dény dsetky ACa XY.
Use¢ka AC je GhlopFiékou obdélniku
ABCD a plati, ze |AD| =[xV
Sestrojte zbyvajici vrcholy 8, D
obdélnikii ABCD a viechny takové
obdélniky narysujte.

Vroving je dan étyruhelnik ABCD
aprisecik jeho Ghlopricek .
Sestrojte étyfihelnik A'8'C'D,

kten

Shirka testovych loh

L

ADZD

=
") 18042020

=]




image5.png
v email.cz

‘0 50 ajpod

Ausguinos gy
wayueynfon

wifuep s of L1a0

511490 “12,8,¥ Murpynfon
a1fonsas

(207 V rovin je dan obdélnik ABCD.

201 Sestrojte viechny osy soumémosti
obdélniku ABCD.

202 Sestrojte obdélnik A'8'C'D',
Ktery bude zmensenim obdélnfku ABCD
v poméru 1 :2, pficemz plati, ze A=
bod B lezi na polopiimce AB
abod D' lezi na polopiimce AD.

(21" Vroviné jsou dany body K, L, P. Useeka KL
je del3i zékladnou lichobézniku KLMN.
Bod P je vnitinim bodem lichobézniku
KLMN a plati, 3e [LM| = |LP]; |[MN| =|KP|.
Vika lichobéniku je v = 1-[Kt].
Sestrojte zbyvajici vrcholy M, N
lichobéniku KLMN a lichobéznik narysuite.
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(32 roviné je dén bod Xa pfimka p, na které
lezibod A.

221 Sestrojte rovnoramenny trojuhelnik ABC
se zakladnou na polopiimce AX, vicholem C
na piimce p a vyskou v, = |AX|

Sestrojte trojihelnik A'8'C, ktery je osové
soumémy s trojuhelnikem ABC podle sy
Soum&rnosti AX.

(237 Vrovin je dn rovnostranny trojihelnik
ACE, jehoz vrcholy jsou sougasné vrcholy
pravidelného sestiGhelniku ABCDEF.
Sestrojte chybajici vrcholy B, D, F sestiihel-
niku ABCDEF a 3estithelnik narysujte.
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